

每周高教要情

(2021年第13期, 总第141期)

陕西科技大学党办、校办

2021年6月6日

【国内本周要情】

■ **陈宝生：深刻领悟教育初心使命 用好党史资源培养时代新人。**近日，教育部党组与中国人民大学党委理论学习中心组举行党史学习教育联学活动，陈宝生出席活动并讲话。陈宝生强调，**要循脉而行、不断深化对教育初心使命的领悟。**一是从党史之脉把握教育的根本任务。二是从大历史观把握教育的战略定位。三是从百年奋斗把握教育的历史贡献。**要善开新局、用好党史教育资源培养时代新人。**塑造大先生，将“党史育人”要求覆盖所有教师，努力塑造一支“大先生”队伍。善用大课堂，持续推动党史学习教育与思政课充分融合，将思政小课堂与社会大课堂有机结合。建设大学科，加快论证设置党史党建一级学科。构建大格局，善于通过“党史+宣讲”“党史+研究”等方式整合吸纳校内外各类教育、教师、实践、宣传资源。实现大作为，确保把党史学习教育成效转化为用习近平新时代中国

特色社会主义思想统领教育工作、全面加强党对教育工作的领导、落实立德树人根本任务、建设教育强国的生动实践。

（来源：教育部网站）

■ **教育部：充分认识教育法修订重大意义 切实做好贯彻实施。**近日，教育部印发《关于学习宣传贯彻实施新修订的教育法的通知》，就做好新修订的教育法的学习宣传和贯彻实施工作作出部署。《通知》强调，要认真组织学习新修订的教育法的主要内容。与党史学习教育结合起来，与贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述结合起来，与贯彻落实习近平法治思想结合起来，与破解教育领域突出问题结合起来。一是健全党对教育事业全面领导的体制机制。二是全面贯彻落实党的教育方针。三是依法推进教育改革发展。四是着力维护教育公平公正。（来源：教育部网站）

■ **中央深改委审议通过《关于完善科技成果评价机制的指导意见》。**近日，中央全面深化改革委员会第十九次会议，审议通过了《关于完善科技成果评价机制的指导意见》等文件。习近平总书记在主持会议时强调，加快实现科技自立自强，要用好科技成果评价这个指挥棒，遵循科技创新规律，坚持正确的科技成果评价导向，激发科技人员积极性。会议强调，完善科技成果评价机制，关键要解决好“评什么”“谁来评”“怎么评”“怎么用”的问题。要坚持质量、绩效、贡献为核心的评价导向，健全科技成果分类评价体系。针对基础研究、应用研究、技术开发等不同种类成果形成细化的评价标

准，全面准确评价科技成果的科学、技术、经济、社会、文化价值。要**加快构建政府、社会组织、企业、投融资机构等共同参与的多元评价体系**。积极发展市场化评价，突出企业创新主体地位，规范第三方评价，充分调动各类评价主体的积极性。要**把握科研渐进性和成果阶段性特点**。加强中长期评价、后评价和成果回溯，推进国家科技项目成果评价改革，健全重大项目知识产权管理流程，加强科技成果评价的理论和方法研究，引导科技人员潜心研究、探索创新，杜绝科技成果评价中急功近利、盲目跟风现象。要**加快推动科技成果转化应用**。加快建设高水平技术交易市场，加大金融投资对科技成果转化和产业化的支持，把科技成果转化绩效纳入高校、科研机构、国有企业创新能力评价，细化完善有利于转化的职务科技成果评估政策，鼓励广大科技工作者把论文写在祖国大地上。要**改革完善科技成果奖励体系**。重在奖励真正作出创造性贡献的科学家和一线科技人员，控制奖励数量，提升奖励质量。（来源：中国政府网）

【陕西本周要情】

■ **方光华调研高校毕业生就业工作**。6月1日下午，副省长方光华到陕西学前师范学院、西安财经大学调研毕业生就业工作，并召开高校毕业生就业工作座谈会。方光华强调，高校毕业生就业工作既是国计，也是民生，既关乎稳定，又关乎发展，要把高校毕业生就业作为“稳就业”的重中之重，

抢抓离校前的关键期，推动毕业生平稳就业和高质量就业。他要求，各高校要用足用好中央和省上各项促进就业的政策，做好就业指导服务，确保就业优先政策落到实处。要拓展新兴领域就业空间，鼓励毕业生到先进制造业、现代农业、现代服务业等领域多元化多渠道就业，引导毕业生发挥智力优势，到战略性新兴产业就业创业。要强化就业帮扶和心理疏导，加大就业援助力度，指导和帮助毕业生尽早就业。我校作为就业工作先进典型代表，校党委书记姚书志参加座谈会并作交流发言。

（党办校办信息科编制）